

真实记录中国抗疫艰辛历程的重要文献

国务院新闻办发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书

新华社北京6月7日电(记者陈芳、陈聪)国务院新闻办公室7日发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书。这一白皮书是真实记录中国抗疫艰辛历程的重要文献,约3.7万字,包括前言、正文和结束语。正文分为四个部分,分别是中国抗击疫情的艰辛历程、防控和救治两个战场协同作战、凝聚抗击疫情的强大力量、共同构建人类卫生健康共同体。

府高度重视、迅速行动,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,统筹全局、果断决策,为中国人民抗击疫情坚定了信心、凝聚了力量、指明了方向。白皮书指出,习近平总书记高度重视疫情防控工作,全面加强集中统一领导,强调把人民生命安全和身体健康放在第一位,提出“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,明确坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。在防控和救治两个战场协同作战方面,白皮书说,中国采取最全面最严格最彻底的防控措施,前所未有地采取大规模隔离措施,前所未有地调集全国资源开展大规模医疗救治,不遗漏一个感染者,不

放弃每一位病患,实现“应收尽收、应治尽治、应检尽检、应隔尽隔”。白皮书强调,面对未知病毒突然袭击,中国坚持人民至上、生命至上,举全国之力,快速有效调动全国资源和力量,不惜一切代价维护人民生命安全和身体健康。14亿中国人民坚韧奉献、团结协作,构筑起同心战疫的坚固防线,彰显了人民的伟大力量。白皮书说,经过艰苦卓绝的努力,中国付出巨大代价和牺牲,有力扭转了疫情局势,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战

的决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果。白皮书指出,中国始终秉持人类命运共同体理念,肩负大国担当,同其他国家并肩作战、共克时艰。中国本着依法、公开、透明、负责任态度,第一时间向国际社会通报疫情信息,毫无保留同各方分享防控和救治经验。中国对疫情给各国人民带来的苦难感同身受,尽己所能向国际社会提供人道主义援助,支持全球抗击疫情。白皮书指出,团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器。各国应为人类发展计、为子孙后代谋,秉持人类命运共同体理念,齐心协力、守望相助,战胜疫情,共同构建人类卫生健康共同体。

河北:“农光互补”成为贫困群众“阳光存折”

新华社石家庄6月7日电(记者赵鸿宇)近年来,河北多地利用光伏电站之间的空地种植蔬菜、养殖家禽等,实施“农光互补”立体农业生产模式,让单位面积的土地实现最大产出。在河北省魏县西野马村,记者看到一排排蓝色的光伏板上,种植了不少红薯、饲养了一些大鹅。国网魏县供电公司总经理李毅说,他们在此建立了一座占地面积近100亩的光伏扶贫电站,每年产生230余万元收入,可惠及5个贫困村及300名建档立卡贫困户。此外,魏县还建设了24座村级光伏电站,在1440名贫困群众提供每年每人3000元收入的基础上,吸引了近100人务工。

“补”方式比较适合在平原地区推广,最好是种植喜阴、耐寒的经济作物,这样的“阳光存折”可以扩大光伏电站的扶贫效果。7日一早,国网曲周县供电公司10余名共产党员服务队成员正在曲周县宋庄光伏电站清理光伏板表面污垢。国网曲周县供电公司总经理逢新告诉记者,电站从设计之初就将土地综合利用与光伏架设、备用电源接入等进行规划,让人们在选择合适品种种植的同时不影响光伏发电。看着长势喜人的棉花苗,在宋庄光伏电站除草的张勤龙说,他和几个老农义务为电站帮忙,同时无偿使用这600余亩土地,他们种植的花生、西瓜等作物,年收入30余万元。在占地面积800亩、年发电量2600万千瓦时的秦皇岛市抚宁顺能新能源光伏电站内,当地有关部门建设了高标准农业大棚153亩、普通暖棚50亩、春秋棚及露天种植区587亩,除种植收益外,还利用秦皇岛独特的旅游资源,每年接待游客10万人次,为贫困人口脱贫致富提供了更多选择。

美国民众继续举行游行示威抗议种族歧视

新华社纽约6月6日电 乔治·弗洛伊德之死引发的集会和示威活动6日继续在全美多个城市举行。尽管弗洛伊德离世已近两周,多地依然保持较大抗议规模,气氛总体平和。首都华盛顿6日举行了十几天来参与人数最多的游行活动。当天上午,上万民众从不同地方出发,高喊口号向林肯纪念馆、国会山、白宫等地行进。由于担心发生骚乱,白宫周围已竖起了黑色围栏。华盛顿市长穆里尔·鲍泽已下令将16街位于白宫前的路段命名为“黑人的命也是命广场”。她表示,希望以这种方式让所有美国人记住这句话的含义。5日,BLACK LIVES MATTER(黑人的命也是命)三个巨大的英文单词已用醒目的黄色油漆涂写在路面。在纽约,数千民众在中央公园、布鲁克林等地集会,随后汇

集至曼哈顿中城开始游行,突如其来的大雨也没有驱散抗议人群。本周以来,纽约市已有约1400人在抗议活动中被捕。近两日来,骚乱和抢劫已较少见,部分民众和官员呼吁取消1日以来的每晚8时至次日5时的宵禁,但纽约市长德布拉西奥坚持将宵禁持续至下周一。此外,费城、洛杉矶、达拉斯、新奥尔良等地也举行了规模不同的抗议、示威和祈祷活动。弗洛伊德的家人6日在其出生地北卡罗来纳州的一个教堂里举行了追思会,数百人在烈日下排队等待进入教堂,在其灵柩旁短暂停留和祈祷。5月25日,美国明尼阿波利斯市警察在拘捕非洲裔男子弗洛伊德时用膝盖持续压迫他的颈部,弗洛伊德随后死亡,4名涉案警察被以谋杀罪和过失杀人罪等起诉。

广西田林:暴雨引发泥石流 400多人被紧急疏散



这是泥石流过后的利周瑶族乡中学。(6月7日报) 新华社发(田林县融媒体中心供图)

新华社南宁6月7日电(记者向志强)记者7日从广西田林县相关部门获悉,6日田林县遭遇暴雨天气,导致国道357线等一些道路中断,一些村屯发生泥石流,当地紧急开展救灾抢通工作。据介绍,6日凌晨,田林县利周瑶族乡一带普降暴雨,降雨持续3小时,导致山洪暴发,利周河洪水暴涨,利周乡至乐里镇河口村一带水毁塌方严重。在洪水冲刷下,国道357

线K2046+700处路基被洪水冲刷致半幅路面坍塌,路基缺口约220米。据田林县交通运输局相关负责人介绍,经过20多个小时的紧急抢修,7日早上,通往利周乡的应急通道已抢通,但经国道357线通往凌云县方向的道路尚未打通。另据介绍,暴雨导致利周乡一些学校和村屯被泥石流冲进,一些民房塌方,全乡紧急疏散400多人。

木星、土星9日“合”月,天宇将上演“双星伴月”美景

新华社天津6月7日电(记者周润健)天文专家介绍,6月9日凌晨至日出前,木星和土星将随“合”月。届时,如果天气晴好,我国早起出行的公众凭借肉眼就可以欣赏到这幅“双星伴月”的天文美景。天津市天文学会副理事长李梅从介绍,2020年初,木星和土星就已经出现在黎明前的东南方低空,且一直靠得很近。进入6月,依然可以看到它们的身影,只是相较于年初,二者之间的距离更近了一些。

形”,其中,木星会比较亮,土星稍暗一些。对于普通公众来说,这是一次认识木星和土星的好机会。如果借助双筒望远镜,届时可以观测到木星的表面细节、土星的光环以及它们的几颗明亮的卫星。随着时间的推移,进入7月,木星和土星逐渐向西南方天空移动的同时,升起时间也提前至上半夜。在7月14日和7月21日分别“冲日”后,木星和土星之间的距离会越来越远。直到年底时,二者将几乎“挨”到一起。

据了解,在太阳系八颗行星中,木星有“巨行星”之称。按离太阳由近及远的次序,木星位列第五,同时木星还是太阳系中自转最快的行星。土星是肉眼易见的行星中离地球最远的,在望远镜中,其外形像一顶草帽,被誉为“指环王”。

6月8日23时,月亮、木星、土星这三个明亮的天体将全部升起,在6月9日凌晨达到适合观测的地平高度。届时,公众可以同四月十八的月亮为参照物,在月亮右上方的木星,在月亮左上方的土星,三者组成一个“三角

俄罗斯婉拒美国帮助 称有能力处理柴油泄露事故

新华社莫斯科6月7日电(记者鲁金博)俄罗斯紧急情况部第一副部长丘普里扬7日在诺里尔斯克市对媒体表示,俄罗斯本国拥有足够能力消除该市一热电厂柴油泄露事故带来的影响,感谢所有准备对俄罗斯提供帮助的国家。美国国务卿蓬佩奥6日在推特上说,美方愿意帮助俄罗斯消除该事故影响,并准备向俄罗斯派出技术专家。丘普里扬说:“感谢所有准备帮助俄罗斯的国家,接受帮助与否将由俄罗斯领导层做出决定。当前,俄罗斯有足够能力高效消除柴油泄露事故带来的

影响。”俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃6日也表示,感谢美方准备帮助俄罗斯应对柴油泄露事故。她说,这是俄美两国近期第二次友好互动,上次是两国互赠呼吸机。发生事故的企业以及俄罗斯政府已经在事故地部署技术设备,并且确定了解决问题的期限。5月29日,俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克边疆区诺里尔斯克市一家热电厂发生柴油泄露事故,约2万吨柴油泄露,给当地土壤和水体造成污染。针对柴油泄露事故,俄罗斯总统普京6月3日批准该市进入紧急状态。

研究显示纽约新冠病毒最初主要从欧洲和美国其他地区传入

新华社华盛顿6月6日电(记者谭晶晶)近日发表在美国《科学》杂志上的一项新研究显示,美国新冠疫情“重灾区”纽约市的新冠病毒最初主要从欧洲和美国其他地区传入。美国芒特西奈伊坎医学院的研究人员对84名早期新冠患者为对象,进行了病毒基因组测序分析。这些患者于2月29日至3月18日在纽约芒特西奈医院就诊。分析结果显示,新冠病毒最初主要是由欧洲和美国其他地区传入纽约的,系由多个独立来源

引入。纽约早期大部分新冠患者应该是通过未追踪到的传播源和相关旅行史被感染。研究人员还发现,在纽约早期新冠病例出现后,社区传播加速了疫情扩散。当纽约确认新冠病毒从多个独立来源引入并发生社区传播后,实施旅行限制措施的作用就很有有限了。美国科学促进会在一份声明中表示,了解新冠病毒的传播路径对于评估疫情和规划有效防控措施至关重要。这项研究强调了继续加强病毒检测以尽早发现社区中没有被追踪到的传播源的重要性。

南方发生持续强降雨 国家防总启动防汛Ⅳ级应急响应

新华社北京6月7日电(记者刘夏村)记者7日从应急管理部获悉,我国南方地区发生持续强降雨,国家防总于当日16时启动防汛Ⅳ级应急响应,向广西派出工作组指导做好防汛工作。应急管理部有关负责人介绍,6月1日以来,我国南方地区发生入汛以来最强降雨过程,江南大部、华南中北部及西南地区东部等地累计降雨量有100至250毫米。受其影响,广西、广东、福建、浙江、江西、湖南、贵州、云南等8省(自治区)52条河流发生超警戒水以上洪水。预计未来3天,

江南、华南等地仍持续强降雨,广西西江干流梧州江段将超警戒,西江干流武宣至桂平江段、支流桂江维持超警戒,福建闽江富屯溪将再次超警戒。据悉,国家防办向有关省份防汛抗旱指挥部发出通知,要求进一步加强监测预报预警,强化应急值守和会商分析,及时启动或调整应急响应,抓好大江大河超警戒河段巡查防守,切实做好水库(水电站)安全度汛、中小河流防洪、山洪地质灾害防御、城市内涝防范等工作,提前转移危险区群众,确保群众生命安全,最大限度减轻灾害损失。

婚姻家庭“烦心事”,民法典给你答案

新华社记者 白阳 罗沙

家庭是社会的细胞。婚姻家庭关系和谐与否,一头连着家庭的幸福感,一头连着社会的安定团结。对方婚前隐瞒病情该不该介意?婚姻中对方欠的债你有没有义务还?离婚后孩子的抚养权归属要听谁的?……这些婚姻家庭“烦心事”,听听民法典怎么解答。对方婚前隐瞒病情,你该何去何从?【案例】安徽淮南女子陈某与相亲认识的男子周某登记结婚后,发现周某经常很难控制自己的情绪,并背着家人服药。陈某在遭受多次惊吓后被迫离家出走。2019年,陈某提起离婚诉讼。她随后从法院得知,周某在婚前就患有重度精神疾病并曾多次住院治疗。【说法】爱情是婚姻的基础,真诚亦是。当婚姻面临“二选一”的难题,是该与爱人共渡难关,还是该维护自己的知情权?根据现行婚姻法,患有医学上认为不应结婚的疾病,属于禁止结婚的一种情形。但在现实生活中,如果对对方此知情,那么疾病还是结婚的障碍吗?对此,民法典婚姻家庭编取消了将疾病作为禁止结婚情形的规定,明确一方患有重大疾病的,应当在结婚登记前如实告知另一方;不如实告知的,另一方可以向人民法院请求撤销婚姻。婚姻无效或者被撤销的,无过错方有权请求损害赔偿。中国人民大学法学院教授、中国法学会婚姻家庭法学研究会常务理事孙若军认为,

民法典不再将疾病列为禁止结婚的情形,将由此导致的无效婚姻改为可撤销的婚姻,体现了法律对当事人结婚权利的保障和对当事人意愿的尊重,这是社会的进步。“为避免隐瞒病情有可能给另一方当事人带来的损害,民法典规定了患有重大疾病的一方负有在结婚登记前如实告知的义务,并赋予了无过错方请求损害赔偿的权利,这对保障当事人的知情权以及合法权益具有积极意义。”孙若军说,对于该规定如何适用,“重大疾病”如何认定,以及举证责任等问题,法律还有待进一步明确。【案例】湖南邵阳女子曾某在离婚后,发现前夫唐某曾在二人分居期间,以资金周转为由借款100万元。因借款发生在婚姻存续期内,曾某被判负有连带清偿责任。4年多来,曾某因唯一的自有房产被法院执行,不得不停着儿子在外漂泊。2019年,检察机关就此案向法院提起抗诉,曾某终于盼来了改判。【说法】夫妻共同财产和共同债务有哪些?历来是离婚纠纷的焦点之一。在共同债务问题上,民法典吸纳了最高法院相关司法解释的内容,规定夫妻双方共同签名或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务,以及夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务,属于夫妻共同债务。同时,夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负

的债务,不属于夫妻共同债务;但是,债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。孙若军表示,此规定明确了夫妻共同债务的范围,强化了债权人的举证责任,对家庭和弱势群体实施倾斜性的保护,充分体现了民法典的人文关怀,同时也对促进夫妻关系朝着更加平等的方向发展具有积极的推动作用。值得注意的是,在夫妻共同财产方面,民法典增加了“劳务报酬”和“投资的收益”两类。比方说,即便是夫妻一方婚前单独购买的房产,若婚后用于出租等投资行为,所得收益也属于夫妻共同财产。孙若军说,这处修改吸纳了最高法院有关司法解释的规定,是对司法裁判经验和成果的总结,扩大了法定夫妻共同财产的范围,强调了劳动所得共有的婚姻共享立法理念。离婚后孩子跟谁过,谁的意愿最重要?【案例】山东平度女子张某因与丈夫感情不和起诉离婚,法院判决两岁的女儿由她抚养。孩子的父亲孙某对一审判决不服,上诉至市中级人民法院。然而还没等判决结果下来,孙某便与家人到张某家中将熟睡中的女孩强行抱走。经法院多次调解,孙某才将女孩归还给张某。【说法】孩子的抚养权,往往是夫妻“离婚大战”的争夺焦点。抚养权的归属到底谁的意愿最重要?民法典给出了明

确答案。现行婚姻法规定,离婚后,哺乳期的子女以随哺乳的母亲抚养为原则。哺乳期后的子女,如双方因抚养问题发生争执不能达成协议时,由人民法院根据子女的权益和双方的具体情况判决。民法典婚姻家庭编将“哺乳期”改为“两周岁”,并规定已满两周岁的子女,父母双方对抚养问题协议不成的,由人民法院根据双方的具体情况,按照最有利于未成年子女的原则判决。在审议民法典案时,有全国人大代表提出,已满八周岁的子女已有一定自主意识,在抚养权问题上应当尊重他们的意愿。民法典吸纳了此建议,增加一条规定:子女已满八周岁的,应当尊重其真实意愿。孙若军认为,“哺乳期”的表述本身具有不确定性,个体差异较大。以往司法实践中,一些当事人为满足法律的规定,不得不缩短或延长“哺乳期”的时间或仓促地赶在“哺乳期”内提起离婚诉讼。民法典吸收了以往司法裁判规则,更为合理地确定抚养权的认定标准,更有利于保护儿童和妇女的身心健康。孙若军还表示,民法典“按照最有利于未成年子女的原则判决”“子女已满八周岁的,应当尊重其真实意愿”等相关规定,将儿童优先原则、儿童利益最大化原则贯彻落实到父母离婚子女抚养权的问题上,对儿童权益的保护和身心健康成长具有重大意义。(新华社北京6月7日电)

(上接B1版)同时建立全国在线教育协同管理平台,发现问题及时处理。开拓新方向:在线教育不能单纯把课堂搬上网。专家认为,疫情之中,在线教育行动是一次大规模的教育实验,在线教育“浪潮”是迫不得已,而一旦恢复正常上课,“退潮”也客观存在。要找到“浪潮”和“退潮”之间的真问题,并不断改进。“在基础教育阶段,要进一步保持在线教育发展的繁荣态势,就要与课堂学习紧密结合,围绕教纲和课标深耕细作,助力孩子打牢知识根基,真正实现‘互联网+教育’的深度融合。”在线教育企业“校内外”创始人王志东说。“在线教育绝不是简单地

把传统学习方法和学习内容搬上网络。”王本中说,要充分利用人工智能、大数据等互联网手段,改造教学模式,帮助学生快速识别此前所学的薄弱环节,提供个性化解决方案,使知识得到及时巩固,真正成为课堂教学的有益补充,助力国家基础教育强基固本。(新华社北京6月6日电)

衡水老酒行 保真老茅台 收集鉴定名酒 地址:衡水市中心街与永兴路口西行50米路南112号门店 电话:13932830000